

Organizace zápisu žáků do prvních tříd základních škol, zřizovaných statutárním městem Hradec Králové, pro školní rok 2022/2023

Zákonný zástupce je povinen přihlásit dítě k zápisu k povinné školní docházce, a to v době od 1. dubna do 30. dubna kalendářního roku, v němž má dítě zahájit povinnou školní docházku. Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne šestého roku věku, pokud mu není povolen odklad. Žák plní povinnou školní docházku v základní škole v jejímž školském obvodu má místo trvalého pobytu, v případě žáka-cizince místo pobytu (dále jen "spádová škola"), pokud zákonný zástupce nezvolí pro žáka jinou než spádovou školu.

Organizace a průběh zápisu žáků k povinné školní docházce v základních školách, zřizovaných statutárním městem Hradec Králové, pro školní rok 2022/2023, který se uskuteční v dubnu 2022, bude záviset na aktuální situaci a platných nařízeních ministerstva školství v souvislosti s onemocněním covid-19.

V případě příznivé epidemiologické situace a ukončení všech vládních nařízení souvisejících s ochranou zdraví veřejnosti, bude zápis žáků probíhat na jednotlivých základních školách, zřizovaných statutárním městem Hradec Králové, v těchto dnech:

- **v pátek 8. dubna 2022 od 14:00 do 18:00 hodin**
- **v sobotu 9. dubna 2022 od 09:00 do 11:00 hodin**

K zápisu se dostaví:

- a) děti narozené od 1. 9. 2015 do 31. 8. 2016,
- b) děti s odkladem povinné školní docházky, který byl udělen školou v minulém roce.

Zákonní zástupci dětí předloží u zápisu následující dokumenty:

- a) občanský průkaz,
- b) rodný list dítěte,
- c) kopii podnájemní smlouvy pokud není dítě přihlášeno k trvalému pobytu, ale rodina dlouhodobě pobývá na území města Hradce Králové.

Informace pro rodiče, kteří zvažují u svých dětí odklad povinné školní docházky:

Pokud zákonný zástupce uvažuje o odkladu povinné školní docházky dítěte o jeden rok (v případě, že dítě není přiměřeně duševně ani tělesně vyspělé), doporučujeme, aby postupoval takto:

1. v měsíci březnu požádat Pedagogicko-psychologickou poradnu v Hradci Králové (tel.: 495 265 423, email: info@ppphk.cz) o vyšetření školní zralosti dítěte,
2. v měsíci březnu požádat dětského lékaře nebo klinického psychologa o vyjádření k odkladu školní docházky dítěte,
3. v měsíci dubnu vyplnit žádost o odklad školní docházky dítěte (naleznete ji na webových stránkách školy) a doručit ji škole v termínu vyhlášeného zápisu s písemným vyjádřením výše uvedených institucí.

Pokud do termínu vyhlášeného zápisu nebudete mít písemné vyjádření pedagogicko-psychologické poradny k odkladu školní docházky dítěte, uveďte do žádosti smluvený

termín jednání, popřípadě, že jste o šetření školní zralosti dítěte poradnu požádali/budete žádat.

Předčasný nástup dítěte do 1. třídy základní školy:

Jedná se o dítě, které nedovršilo do 1.9.2022 šesti let a je přiměřeně tělesně i duševně vyspělé. K zápisu dítěte ke vzdělávání je nutné doložit kladné stanovisko pedagogicko-psychologické poradny. Doporučujeme zákonným zástupcům, aby upozornili zvolenou školu na předčasné přijetí žáka ke vzdělávání telefonicky, a to ještě před termínem vyhlášeného zápisu.

Informace k zápisu žáků:

Od 1. dubna zprovozní základní školy na svých webových stránkách formulář pro elektronické podání přihlášky k zápisu, kde zákonní zástupci dětí – žáků do 1. ročníku základní školy - vyplní požadované údaje, včetně emailové adresy. Vyplněný formulář bude automaticky předán škole a na emailovou adresu žadatele bude zasláno potvrzení o úspěšně provedeném podání. Upozorňujeme, že elektronické podání nenahrazuje povinnost dostavit se k zápisu osobně, pouze zjednodušuje podání přihlášky a šetří Váš čas strávený ve škole nad administrativními povinnostmi. Věříme, že tuto možnost oceníte a elektronické podání přihlášky využijete.

O přijetí dítěte k povinné školní docházce v základní škole rozhoduje ředitel/ředitelka školy. Pro postup v přijímacím řízení stanoví ředitelé kritéria, podle kterých budou rozhodovat, pokud počet žadatelů bude vyšší než stanovený počet míst k přijetí žáků k povinnému vzdělávání pro školní rok. Kritéria zveřejní obvyklým způsobem před termínem vyhlášeného zápisu. Přijímací řízení probíhá v souladu s ustanovením zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů.

Výsledky zápisu žáků zveřejní ředitelé na webových stránkách škol - na úřední desce.

Další dotazy k podrobnostem v organizaci zápisu žáků k povinné školní docházce Vám zodpoví ředitelé škol (kontaktní údaje naleznete na této webové stránce níže), popřípadě pracovníci odboru školství a volnočasových aktivit dětí a mládeže Magistrátu města Hradec Králové.